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Na téma zbraní a střeliva, včetně roku 2024

Problematika zbraní a střeliva je velice specifická. Ke konci roku 2024 mělo v kraji zbrojní
průkaz téměř 25 400 osob, v držení měly více než 69 300 zbraní.

Odbor služby pro zbraně a bezpečnostní materiál. Pod možná složitým názvem se skrývá
množství činností pro veřejnost v oblasti zbraní a střeliva, které zajišťují „profíci“ na slovo
vzatí. Tři desítky policistů a policistek a přes deset občanských zaměstnanců tohoto odboru, kteří
jsou dostupní na kontaktních místech v každém okrese kraje, mají v malíčku zákon o střelných
zbraních a střelivu. V problematice, která není rozhodně jednoduchá, se prostě musí orientovat a
reagovat pružně na legislativní změny.

Organizují zkoušky odborné způsobilosti žadatelů o vydání zbrojního průkazu v Moravskoslezském
kraji. Loni realizovali téměř 100 zkoušek, ke kterým se přihlásilo přes 1 100 osob, ze kterých
neuspělo zhruba 30%. Žadatelům, kteří u zkoušky uspějí a následně si podají žádost o zbrojní průkaz,
vydají policisté zbrojní průkaz. Nejčetnější je pro skupinu E (k ochraně života, zdraví nebo majetku),
početné jsou i pro skupinu B (sportovní účely) a C (lovecké účely), v těsném závěsu jsou skupiny A
(sběratelské účely) a D (k výkonu zaměstnání nebo povolání). Ke konci roku 2024 mělo v kraji zbrojní
průkaz téměř 25 400 osob, které měly v držení přes 69 300 zbraní. Ve srovnání s rokem 2023 mírně
vzrostl počet jak držitelů zbrojních průkazů, tak počet držených zbraní.

Policisté a zaměstnanci mají v gesci množství dalších činností, například v souvislosti se zánikem
platnosti zbrojního průkazu při jeho odnětí (loni zhruba 50 odnětí, důvody jsou ztráta svéprávnosti,
zdravotní způsobilosti, bezúhonnosti a spolehlivosti). Dále registrují zbraně, vydávají zbrojní licenci,
evropský zbrojní pas, registrují osobu nakládající s bezpečnostním materiálem, zabývají se vývozem,
dovozem a tranzitem zbraní a střeliva. Vydávají povolení k provozování střelnic, k ničení zbraní a
střeliva a k veřejnému vystavování zbraní a střeliva. Vedou správní řízení. Spolupracují s dalšími
složkami a službami policie a s mimoresortními subjekty a institucemi.

Mezi jejich úkoly nechybí kontrolní činnost. Loni realizovali téměř 40 kontrol u osob nakládajících s
bezpečnostním materiálem, dalších více než 40 u provozovatelů střelnic a skoro 90 u držitelů
zbrojních licencí. Časté, blížící se počtu 100, jsou i kontroly zkušebních komisařů v rámci zkoušek
odborné způsobilosti. V průběhu roku kontrolují i na výstavách zbraní a střeliva a na místech, kde se
prodávají zbraně a střelivo. Policisté vyrazili na kontroly, jako již tradičně, i loni se začátkem
mysliveckých lovů. Při 104 akcích zkontrolovali přes 1 900 myslivců, kdy nezjistili žádné zásadní
pochybení. Jen tři osoby neodhadly dobu potřebnou pro vyprchání alkoholu. Medializace jedné
kontroly: https://1url.cz/81cwa .

Ve skladech, které spadají pod odbor, spatříme uložené vskutku rozličné zbraně. Pochází například z
dědických řízení, jsou nalezeny anebo byly užity při spáchání trestného činu či přestupku. Počet
uložených zbraní je velice dynamický, nicméně ke konci roku 2024 se jednalo v součtu o více než 700
kusů. Zbraně ze skladů „putují“ dle charakteru věci po ukončení řízení dědicům, u protiprávního
jednání se vše odvíjí od rozhodnutí soudu. V počtu zbraní ve skladech jsou zahrnuty zbraně, které se
staly majetkem státu – včetně například zbraní užitých při trestné činnosti nebo zajištěných u osob,
které pozbyly platnost držení. Tyto zbraně policisté po administrativním zpracování odvážejí do



centrálního skladu mimo Moravskoslezský kraj.

Občané se velice často kolegů telefonicky dotazují například na povinné náležitosti ke zkouškám. A
to nás těší, neboť uvědomění si závazků a zodpovědnosti při nabytí a držení zbraně je žádoucí. Svou
roli hraje ale dozajista i otevřenost kolegů a kolegyň, jejich ochota kdykoliv pomoci, poradit. Obecně
osvěta se v této problematice prostě vyplatí.

Důkazem vstřícnosti je například i kontaktování osob, kterým končí platnost zbrojních průkazů.
Připomenou jim nutnost hlídat si termín žádosti, tedy pokud držitel poskytl policistům své kontaktní
údaje (což se i v tomto případě jeví jako účelné). A máme i jistě dobrou zprávu pro občany - od
minulého roku nemusí shánět kolek k podání žádosti, ale mohou poplatek uhradit přímo na místě u
kolegů na kontaktních místech prostřednictvím platebního terminálu.

V této souvislosti není od věci připomenout, že jakýkoliv nález střelné zbraně nebo střeliva je
zapotřebí oznámit na nejbližší policejní oddělení, policistům z odboru nebo přímo zavolat na linku
158. Týká se to nálezů v terénu, ale i například na půdách a na obdobných místech při úklidu a
podobně. V žádném případě na zbraň (střelivo) nesahejte, nemanipulujte s ní a už vůbec prosím
nenoste tašky plné střeliva či zbraní přímo na policejní oddělení či jinou instituci.

Závěrem kontakty na jednotlivá kontaktní místa odboru služby pro zbraně a bezpečnostní materiál:

Úřední hodiny jsou pondělí a středa od 8:00 do 17:00 hodin:

https://policie.gov.cz/clanek/z-cinnosti-odboru-sluzby-pro-zbrane-a-bezpecnostni-material.aspx

https://policie.gov.cz/clanek/z-cinnosti-odboru-sluzby-pro-zbrane-a-bezpecnostni-material.aspx

